



拉吉时不(左二)走访农户,了解群众身体状况和生产生活情况。国家税务总局乐山市税务局供图

拉吉时不 全心“浇灌”扶贫花开

■记者 方方

昨(23)日,在国家税务总局乐山市税务局干部职工中,一份来自重症监护室的工作嘱托,感染着见过它的每一位乐税人。

这张从成都市第三人民医院重症监护室传出的嘱托字条,字迹潦草,甚至有些模糊难辨,每每都显示着书写者的吃力。这份嘱托来自国家税务总局乐山市金口河区税务局副局长拉吉时不,一位刚完成心脏搭桥手术的病人。

在术后醒来的第一时间,拉吉时不惦记的不是自己的病情,而是自己放心不下的工作。身上插着管子,无法自由动弹、清楚说话的他,向护士要来纸笔,艰难地写下字条:“我必须让我们都牢记于心的曾经的奋斗胜利的脱贫攻坚。”“我的东西谁需要,人(任)何人都可以用。”……

一个个歪歪扭扭的字,映衬出一名共产党员、一位彝族干部刚正勤恳的心。

『作为一名党员,他对自己要求特别严。』

“踏实肯干”“积极乐观”,是同事们提及拉吉时不时,口中的高频词。

“作为一名党员,他对自己要求特别严。工作上的事,他从不推诿,要干就会一门心思干好。”时任金口河区地税局局长罗志强说,2017年,该局要选派驻村工作队队长,懂彝语、懂乡村、懂群众的拉吉时不成为候选人之一。“我们帮扶的金口河区共安彝族乡原小河村有一个组是纯彝族村民组,拉吉时不在语言上有优势,也有丰富的群众工作经验,更能走近群众、听懂群众,有的放矢开展好工作。”可考虑到拉吉时不年近五十,患有高血压、糖尿病等,局里陷入了“两难”。“在征求拉吉时不意见时,他二话不说,主动请缨。”罗志强说,老大哥的担当,让他再一次敬佩不已,也带动全局干部职工积极投身脱贫攻坚这场硬仗。

原小河村是金口河区有名的“后进生”。村里近一半人口常年在外,对村里的事不太上心,邻里之间也常常为些小事吵闹,群众发展意愿不强,产业长期停留在“够吃就行”阶段。

来到原小河村,拉吉时不就不扎了根。哪里有困难,他就在那

里;哪里有需要,他就去哪里,没有“官架子”,不搭“花架子”,带着村“两委”和驻村工作队搞建设、补基础,忙协调、引产业,强宣传、转民风。3年时间里,他踏遍原小河村的村寨院坝,写下8万余字的帮扶日志,为村里发展起融合藤椒种植基地和肉鸡、生猪、山羊、生姜、辣椒、水稻、核桃等家庭种养为主的发展之路,村民由“懒得干”到“敢于试”,村容村貌随之发生了可喜的变化。2020年,原小河村被评为区级乡村振兴示范村。今年,村里正铆足了劲,向“市级乡村振兴示范村”目标冲刺。

“在村里的每一天,拉吉时不都认真对待。工作笔记上工整地记录着每一天要干什么、干了什么、干得怎样,整个工作有条不紊,有进展、有追踪。哪怕他生病住院,只要离开村,他都要把工作交代清楚,落实好对接的人。”原小河村“第一书记”杨尚林说,拉吉时不的脚踏实地、真抓实干得到了群众的认可,他也成为村里人最熟悉的人。

『你真是政府(派)下来的好官员!』

拉吉时不的帮扶包里,一直珍藏着一封语句有些不通的感谢信,那是原小河村村民段玉超写给他的。

信中,段玉超写下了自己最质朴的情感:“……你真是政府(派)下来的好官员!过上好日子,改变我们贫穷落后生活,走进小康社会,衷心感谢对我们帮扶,永不忘。”杨尚林说,这是拉吉时不的“宝贝”。“拉吉时不总说,金杯银杯不如群众的口碑,这信比那些荣誉、奖状更加珍贵。只要村民的日子过好了,他就满足了。”

在原小河村,只要是群众的事,总是在拉吉时不心中占据着“C位”。

3年里,他带领帮扶单位干部职工,打扫村组公共区域卫生、清理房前屋后环境,帮老百姓抢收生姜、核桃、稻谷,助困难群众出村看病治疗,为村里人就近寻找就业岗位……群众的事就是他自己的事。

2020年初,新冠肺炎疫情突袭。“我是党员我先上!”拉吉时不整合村里干群力量,发挥老党员、老村长和回村青年学生作用,组成防疫军、宣传队,讲政策、做消杀。为满足村里百姓日常生活基本需求,他在村里成立“青青快递”,专车专车、无偿为村民当起“跑腿汉”,把农贸市场、药店“搬”到了村里。

至今,原小河村三组村民陈秋汝仍记得当时的那一次紧急药品代购。“太感谢拉吉时不了,他真是老百姓的好干部。当时,为了帮我买药,原本一天一次的代购变成了随叫随到,我顿时心里就踏实了。”

复工复产阶段,很多村民着急往外走,拉吉时不组织驻村工作队队员主动协助村民办理健康证明申请手续,确保外出务工人员顺利复工。同时,他还马不停蹄帮村民代购农用物资,协调引进产业项目,全力帮助村民恢复生产、发展增收。

一心扑在工作上的拉吉时不,对家人有着深深的愧疚。“他总自我调侃,家中几兄妹,因为他不能常回家,所以在父母心里他‘最吃香’。可在自己的小家里,他却‘没地位’,因为家中的大事小事,全靠妻子一个人操持,有事也只能电话联系。”杨尚林说,“我们都知道,他把对家人的爱都藏在了心底。”

长期扎实忘我地工作,为拉吉时不赢得了荣誉。2020年,他荣获“四川省民族团结进步模范个人”称号。

“他就怕群众的事,自己没干好。”杨尚林说,看到拉吉时不从不重症监护室里传来的嘱托,他湿了眼眶,下定决心一定要把工作继续做好,让拉吉时不安心养病。

奋进新时代 脱贫奔小康

市中区 2月25日至3月1日 免费就业大巴等您坐

本报讯(实习生王倩 记者 罗曦)2月22日,记者从中区人力资源和社会保障局获悉,为更好服务市中区籍农民工返岗,助力企业复工复产,从2月25日至3月1日,每天10:00准时开通一辆从乐山汽车客运中心站至成都石羊客运站就业大巴。市中区农村户籍的外出务工人员可携带配偶、子女免费乘坐。

据了解,开往成都石羊客运站的就业大巴每天有49个免费乘坐名额,市中区农村户籍的外出务工人员即日起至2月26日的工作时间,可通过电话0833-2603824 预约报名。报名成功后请按预约日期,带上身份证提前到达乐山汽车客运中心站候车。

井研县 “一站式”输送 务工人员返岗

本报讯(记者 罗曦)昨(23)日,井研县三江镇,挂着“春风行动”助农民工安全返岗”横幅的返岗专车,载着36名井研县务工人员缓缓驶出集合点,前往新疆务工。

疫情防控期间,为给务工人员创造更加便利的出行、就业条件,井研县人力资源和社会保障局、井研县交通运输局、井研县就业创业促进中心等部门精心策划,为外出务工人员定制了“一站式”直达运输服务,全程提供安全、有序、放心的服务保障,助力务工人员快速踏上新一年的奋斗之路。

据记者了解,从2月14日起,井研县就开始筹备农民工返岗事宜。在相关部门的协调配合下,推出包括开展返岗专车等在内的贴心就业服务,不仅积极帮助联系运输企业包车“一站式”输送务工人员返岗,同时协调运输企业对外出务工人员乘车费用实行优惠价格。预计到3月8日春运结束,该县将有2000余名农民工通过“返岗专车”返岗。

乐山市竹公溪分洪道工程积极推进 预计6月底达到通水条件

■记者 吴薇文/图

自上世纪九十年代以来,随着城市化进程加快,竹公溪防洪排涝能力已出现严重的瓶颈和短板。受2019年和2020年盛夏两次暴雨影响,河水暴涨,沿岸城区大片淹没,洪涝灾害损失惨重。

为提升竹公溪防洪排涝能力,市委、市政府高度重视,对标新发展理念,聚焦竹公溪和城市现状,着眼防洪排涝、生态景观、城市品质提升,决定采取“上蓄+中分+下排+口闸”方式,实施竹公溪防洪排涝综合治理。

1月18日,全长约2.7公里的乐山市竹公溪分洪道工程正式开工建设,目前该项目正积极推进,预计6月底达到通水条件。

乐山市竹公溪分洪道工程设计分洪流量208-238立方米/秒,由堰坝电站前池上游左岸水塘处(位于瑞祥路C段跨竹公溪下游左岸)建分洪道进口,沿规划的高铁停车场线路,采用暗渠、隧道、明渠方式,下穿规划的杨山路、檀木南街、乐青路、凤凰路北段及滨江路后,于岷江右岸东岳庙沟(梅花丽都大酒店附近)出口上游150米处,汇入岷江。

昨(23)日,记者来到位于中心城区瑞祥路C段附近的项目施工现场,进行探访。

当天上午,记者沿瑞祥路C段附近一个小岔道下行,眼前一个巨大的作业面呈现在眼前。只见10余台大挖正在进行土石方开挖,多台满载土石的大型运输车来回穿梭,一台大型旋挖钻机正在进行围护桩开挖;不远处,该项目



分洪道出口实景图

乐山城投集团 供图

1号隧洞入口处,几名工人正在做边坡支护……现场一派忙碌的景象。

“目前,该工程项目3个施工段已同步展开,正在进行引渠段土方开挖;分洪闸基坑支护桩施工,隧洞洞口作业面施工;出水口段保通道路及施工便道作业及围堰施

工。”据该工程项目现场负责人谢里介绍。

目前,引渠段施工便道已完成600米,土石方挖运6万立方米,分洪闸首段围护桩已完成52根,商砼浇筑1500余立方米,钢筋已制作约150吨;各段施工便道共完成253米。

拍卖公告

夹公资告[2021]6号

受委托,我中心定于2021年3月12日14:30在乐山市夹江县公共资源交易服务中心三楼开标室公开拍卖以下标的,具体如下:

- 一、标的名称:位于夹江县经开区土地场项目产生的陶瓷辅料(第二批),数量约10万吨(以实际移交数量为准),参考价520万,起拍价52元/吨,竞买保证金100万。
- 二、标的展示时间和地点:标的物堆放在夹江县经开区,自公告之日起在标的所在地展示。
- 三、拍卖方式:有底价增价拍卖,设有保留价。
- 四、中华人民共和国境内的自然人、法人和非法人组织均可以参加竞拍。凡有意竞拍者请于2021年3月11日16:00前缴纳竞买保证金至

指定账户(以到账时间为准),并持有效身份证明、保证金缴款凭证及相关资料于2021年3月10日9:00至3月11日17:00到夹江县公共资源交易服务中心办理竞拍报名手续。

五、其他未尽事宜详见《拍卖文件》,相关信息登录夹江县人民政府网(<http://www.jiajiang.gov.cn/>),乐山市公共资源交易服务中心网站(<http://lsggzy.com.cn/>)查询。

六、咨询电话:0833-5653830 13880915005

夹江县公共资源交易服务中心
2021年2月24日
广告

持续深化全面从严治党的

(上接第1版)

1月20日,喻在岗赴市中区参加和督导区委常委班子民主生活会。

喻在岗强调,要以政治建设为统领,更加坚定做到“两个维护”,多维度、深层次学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓力量。要以创新实干为追求,更大力度推动高质量发展,凝聚起创先争优的精气神,做优园区强产业,主动融入成渝地区双城经济圈。要以践行宗旨为己任,更加扎实增进民生福祉,善始善终做好脱贫攻坚巩固工作,全力以赴实施乡村振兴战略,持之以恒改进工作作风,尽心尽力解决急难愁盼,把民生工作做细做实。要以标本兼治为导向,更加有力深化全面从严治党,以监督加压、以信任加力,保护干部干事创业的积极性,守住廉洁自律底线,保持清正廉洁的政治本色。

1月21日,喻在岗赴马边彝族自治县参加和督导县委常委班子民主生活会。

喻在岗要求,要以政治建设为统领,更加坚定做到“两个维护”,确保在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要以苦干实干为追求,更大力度推动高质量发展,认真谋划好今年重点工作任务,确保各项工作开好局、起好步。要以人民为中心,更加扎实增进民生福祉,建立问题收集制度,扎实抓好对标补短,推动惠民利民实事落实,努力用党员干部的“辛苦指数”换取人民群众的“幸福指数”。要以作风建设为抓手,更加有力深化全面从严治党,引导全县党员干部在工作中、在为民服务中实现自己的人生价值,实践党全心全意为人民服务的宗旨。

1月25日,高鹏凌参加和督导峨眉市委常委班子民主生活会。

高鹏凌要求,要在对党忠诚上作好表率,坚定坚决贯彻落实党的基本理论、基本路线和基本方略,不断提升政治判断力、领悟力、执行力,确保中央、省委、乐山市委各项决策部署落地落实。要在勤勉担当上作好表率,保持奋发有为的精神状态,敢于下深水、涉险滩,勇于直面矛盾、化解难题,用心用情解决好群众最关心最直接最现实的问题,以钉钉子的精神把各项工作抓牢抓实。要在能力建设上作好表率,持续提升执政能力水平。要在廉洁自律上作好表率,认真落实全面从严治党主体责任、监督责任,示范带动全市党风、政风、行风持续提升,营造风清气正的干事创业环境。

1月29日,廖磊赴夹江县参加和督导县委常委班子民主生活会。

廖磊要求,要带头坚持把讲政治作为第一遵循、最高标准,坚决把党中央和省委、市委决策部署不折不扣落到实处。要全面梳理自查问题,建好台账明确责任,逐一整改,确保问题不反弹不回头。要始终把推动发展作为破解一切问题的关键,紧扣建设“一级一区一基地”,锚定全省域经济发展强县的目标,围绕“园区建设提升年”主题,拿出规划图、时间表、任务书,确保“十四五”夹江经济社会发展起好步、开好局。要始终坚持一切为了人民,努力使发展成果惠及更多的群众。要继续保持好“严”的基调,坚定不移深化反腐败斗争,对违纪违法行为零容忍。

2月1日,阿刘时赴赴沐川县参加和督导县委常委班子民主生活会。

阿刘时强调,要提高政治站位,坚持发展第一要务,着力解决实际问题;要坚持绿色发展定位不动摇,立足沐川当前绿色生态优势走可持续发展道路,将巩固脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,力促乡村振兴工作走在全市前列。要注重使命担当,认真履行工作职责,敢担当、敢作为,积极转变发展思路,解决群众所需;要坚持以人民为中心的发展理念,着力加强民生事业发展,让群众共享改革发展成果。要强化从严治党抓关键,进一步加强基层党组织建设;要统筹做好疫情防控、安全生产、森林防火等重点工作,切实维护良好发展环境。

2月2日,王建华赴沙湾区参加和督导区委常委班子民主生活会。

王建华强调,要坚定不移推进政治建设,把党员干部的初心使命转换为锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动;要驰而不息强化理论武装,推动党中央和省委、市委决策部署在沙湾的发展建设中落地生根;要凝心聚力积极干事创业,推动沙湾经济社会高质量跨越式发展;要严以律己保持清正廉洁,正确对待手中权力,坚持为民掌权、为民用权,形成作风建设新常态。

1月27日,赖俊赴犍为县参加和督导县委常委班子民主生活会。

赖俊强调,要聚焦“讲政治”,从政治角度检视经济发展、社会民生、营商环境等方面问题,找准整改方向。要聚焦“高质量”,切实把发展机遇抓牢,抢抓成渝地区双城经济圈建设等重要机遇,紧扣市委“一总部五基地”重要战略,推动犍为县发展晋位升级,走在全市第一方阵。要聚焦“全面从严”,开展专项整治,构建长效机制,形成硬环境更好、软环境更优、政策环境更实的营商环境。要聚焦“自身过硬”,切实把班子队伍带好,夯实基层基础,以“一盘棋”思维全面推进全域党建。

1月28日,毛宁赴乐山高新区参加和督导党工委管委班子民主生活会。

毛宁强调,要坚定不移推进政治建设,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要驰而不息强化理论武装,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,推动党中央、省委、市委决策部署在乐山高新区落地生根。要凝心聚力积极干事创业,始终坚持以人民为中心的发展思想,推动“旅游兴市、产业强市”,为打造“一极一市一城一枢纽”作贡献。要严以律己保持清正廉洁,认真履行“一岗双责”,从严抓好分管领域和部门党内廉政建设,不忘初心、不辱使命。

快乐一点 无限乐山
下载无限乐山APP 掌握乐山最新资讯